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ДО 60-річчя  
ОЛЕКСАНДРА БОРИСОВИЧА СУПРУНЕНКА

©	Ю.О.	ПугОлОвОк,	2017

Полтавська	 земля	 завжди	 вабила	 своїм	 ми-
нулим	 багатьох	 відомих	 істориків	 та	 археоло-
гів	—	подвижників	своєї	справи.	Це	Олександр	
Терещенко,	 катерина	 Скаржинська,	 Іван	 За-
рецький,	 василь	 ляскоронський,	 лев	 Падал-
ка,	 вадим	 Щербаківський,	 Михайло	 Рудин-
ський	та	багато	інших.	Зараз	справу	вивчення	
та	охорони	археологічних	пам’яток	Полтавщи-
ни	гідно	продовжує	Олександр	Борисович	Су-
пруненко	—	директор	Полтавського	краєзнав-
чого	музею	імені	василя	кричевського,	якому	
1	травня	2017	р.	виповнюється	60	років.	

Олександр	 Борисович	 —	 людина	 велико-
го	 творчого	 та	 дослідницького	 таланту,	 який	
він	присвятив	вивченню	найдавнішого	мину-
лого	Полтавської	землі	та	пов’язав	своє	життя	
із	Полтавою.	Різнобічність	інтересів,	ентузіазм	
та	невтомна	працьовитість	є	характерними	ри-
сами	цієї	непересічної	особистості,	відомої	за-
вдяки	цьому	далеко	за	межами	україни.	

любов	до	історії	та	археології	рідного	краю	
виховувалася	 в	 нього	 з	 учнівських	 літ.	 в	 цьо-
му	 варто	 завдячувати	 його	 вчителям	 —	 Івану	
Бабаку,	вілені	Овсій	та	Миколі	Щербаню.	За-
вдяки	їх	зусиллям	тяга	до	пізнання	у	молодого	
Олександра	Супруненка	реалізовувалася	в	без-
кінечних	 обстеженнях	 території	 рідного	 міс-
та	та	його	околиць.	Згодом	до	цього	додалася	
й	 участь	 у	 наукових	 експедиціях	 на	 території	
колишнього	 СРСР.	 Дослідницькій	 діяльнос-
ті	 ювіляра	 сприяло	 також	 захоплення	 з	 дитя-
чих	років	фотографією.	Результатом	цього	хобі	
стали	тисячі	знімків	археологічних	пам’яток	та	
знахідок,	 що	 неодноразово	 ставали	 окрасою	
різноманітних	полтавських	та	загальноукраїн-
ських	видань.	

Його	 науковий	 поступ	 був	 продовжений	
у	 студентські	 роки	 на	 історичному	 факульте-
ті	Полтавського	державного	педагогічного	ін-
ституту	ім.	в.г.	короленка	у	1974—1978	рр.,	де	
він	 під	 керівництвом	 Світлани	 Юренко,	 ра-
зом	 із	 друзями-колегами	 віктором	 Прийма-
ком	та	Олександром	Пуздровським	був	актив-
ним	учасником	археологічного	гуртка.	від	часу	
навчання	 Олександр	 Супруненко	 брав	 участь	

у	 наукових	 конференціях	 в	 Дніпрі,	 Чернігові,	
Полтаві,	кишиневі,	Москві.	

Новим	етапом	у	житті	Олександра	Борисо-
вича	 стала	 робота	 в	 Полтавському	 краєзнав-
чому	музеї,	де	в	період	між	1978	і	1992	рр.	він	
займав	посади	від	старшого	наукового	співро-
бітника	до	заступника	директора	музею.	в	цей	
час	під	його	керівництвом	проходили	археоло-
гічні	 розкопки	 на	 території	 області,	 підготов-
ка	 каталогів,	 проводилися	 наукові	 конферен-
ції	 та	 друкувалися	 тематичні	 збірники	 науко-
вих	праць,	оновилася	експозиція	музею.	

Проте	музейна	робота	була	не	єдиною	сфе-
рою	 діяльності	 в	 житті	 Олександра	 Борисо-
вича.	 Особливе	 місце	 в	 ньому	 посідає	 охоро-
на	пам’яток	старовини,	до	якої	він	ставиться	з	
особливим	трепетом,	у	дусі	українських	куль-
турних	 діячів	 кінця	 ХІХ	 —	 першої	 половини	
ХХ	ст.	Це	і	не	дивно,	адже	постаті	українських	
археологів	та	музейників	були	і	лишаються	од-
ним	 з	 пріоритетних	 досліджень	 ученого.	 По-

Рис. 1.	 На	 презентації	 археологічних	 знахідок	 Пол-
тавської	експедиції	в	кременчуці
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чинаючи	 ще	 з	 1981	 р.	 і	 до	 сьогодні	 він	 тісно	
співпрацює	з	українським	товариством	охоро-
ни	пам’яток	історії	та	культури.	

З	1993	по	2008	рр.	він	очолював	Центр	охо-
рони	та	досліджень	пам’яток	археології	управ-
ління	культури	Полтавської	обласної	державної	
адміністрації.	у	цій	установі	він	швидко	налаго-
див	дослідницьку	діяльність	та	видавничу	спра-
ву.	Завдяки	його	зусиллям	засновується	видав-
ничий	центр	«Археологія»,	видаються	«Полтав-
ський	археологічний	збірник»,	«Археологічний	
літопис	лівобережної	україни»,	розпочинаєть-
ся	вихід	серії	з	археологічних	досліджень	в	око-
лицях	комсомольська	(нині	горішні	Плавні)	та	
у	Полтаві.	Довкола	Центру	згуртувалося	моло-
де	покоління	полтавських	дослідників	—	нині	
вже	відомих	в	україні	археологів.	

Починаючи	 з	 2005	 р.	 Олександр	 Борисо-
вич	 —	 заступник	 директора	 ДП	 «Науково-
дослідний	 центр	 «Охоронна	 археологічна	
служба	 україни»	 Інституту	 археології	 НАН	
україни	 по	 Полтавській	 області.	 у	 ці	 ж	 роки	
він	 очолює	 постійно	 діючу	 Полтавську	 архе-
ологічну	 експедицію,	 зусиллями	 якої	 прово-
дяться	 масштабні	 археологічні	 дослідження	 в	
зоні	будівництв	в	околицях	м.	горішні	Плавні.	
А	з	2016	р.	він	очолює	Полтавський	краєзнав-
чий	музей	імені	василя	кричевського.

Не	 випадково,	 що	 така	 подвижницька	 ді-
яльність	Олександра	Супруненка	на	ниві	охо-
рони	 культурної	 спадщини	 була	 відзначена	
на	 державному	 рівні	 численним	 нагородами.	
утім,	найбільшою	нагородою	для	нього	лиша-
ється	 невпинна	 дослідницька	 робота.	 Здаєть-
ся,	 що	 мало	 знайдеться	 зараз	 таких	 досвідче-
них	дослідників,	хто	так	знає	археологію	Пол-
тавщини	так,	як	Олександр	Борисович.	За	свій	
більше	 ніж	 40-річний	 «польовий»	 досвід	 ним	
вивчено	й	обстежено	сотні	пам’яток	археоло-
гії.	Так,	завдяки	його	зусиллям	свого	часу	були	
закладені	 основи	 для	 створення	 історико-
культурного	 заповідника	 на	 території	 Біль-
ського	городища,	проведені	дослідження	і	об-
ґрунтовані	 межі	 історичних	 ареалів	 у	 найдав-
ніших	 містах	 Полтавщини,	 паспортизовано	
сотні	пам’яток,	що	в	сучасних	українських	ре-
аліях	є	справою	особливої	ваги.	

варто	 зазначити,	 що	 його	 науковий	 доро-
бок	 становить	 понад	 1300	 праць.	 Це	 роботи,	

присвячені	 археології,	 історії	 науки,	 історіо-
графії,	 музеєзнавству.	 Його	 авторству	 нале-
жать	енциклопедичні	статті,	каталоги,	шкільні	
підручники,	монографії.	На	особливу	увагу	за-
слуговує	і	широта	його	наукових	інтересів.	він	
з	однаковою	прискіпливістю	вивчає	безінвен-
тарні	поховання	доби	енеоліту-бронзи	та	бага-
ті	 скіфські	кургани.	Поза	його	увагою	навряд	
чи	лишиться	якась	деталь	—	все	буде	зафіксо-
вано,	 сфотографовано	 і	 описано.	 Ось	 тут	 на-
певне	і	варто	наголосити	на	тому,	що	в	постаті	
Олександра	 Борисовича	 вдало	 поєднані	 архе-
олог	і	музейник,	історіограф	та	видавець,	сер-
йозний	вчений	та	популяризатор	науки.

усі	друзі,	колеги	та	учні	шанованого	ювіля-
ра	зичать	йому	міцного	здоров’я,	натхнення	та	
багато	років	цікавої	праці.	вітаючи	Олександра	
Борисовича	Супруненка,	відомого	українсько-
го	вченого,	з	ювілеєм,	хочеться	побажати	йому	
плідної	творчості,	збереження	душевної	моло-
дості,	здійснення	творчих	задумів,	розуміння	і	
підтримки	колег	та	археологічної	наснаги.
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Рис. 2.	 На	 розкопках	 курганів	 біля	 м.	 комсомольськ	
(горішні	Плавні)


